SITUATION TECHNOLOGIQUE

   FILIÈRE : Équipement technique et ÉnergÉtique
   Thème :  Entraînement par courroie d’un compresseur de type « ouvert »
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Cordonnets ou  Corps de 1a courroie
torons d'amature  {caouchoush

Section d'une courroie rapézoidale e Sléments déterminants
d’une ransmission.

Ces sections sont aussi désignées par une “letire repére”

Pour déterminer la longueur d'une courroie, il faut en premier
fieu déterminer les diamétres primitifs de ia poulie du moteur et

du volant du compresseur.

Secvon de la courcie Diamere primtit
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Connaissant les diamétres extérieurs, les diameétres primitifs
ont pour valeur |

Courroie type 1258 17511

Diametre primiaf - D | De—10 De—13

Ensuite, connaissant la valeur de Pentraxe E des deux pouties,

on calcul ia longueur théorique primitive de la courroie

=2E+1,57(D+d) + (D—dy/4E
Cette valeur calculée, il faut choisir dans les longueurs
L

L'entraxe réel sera alors

E=%.1L~-157(D-d)] = (D—-d)?*/4[L-157(D+d)

normalisées la courroie ayant sa longueur L la plus proche de

Lorsque la vitesse de rotation du moteur et du compresseur sont
différentes, lentrainement se fait par courroies trapézoidales.

Ce type de courroie aurait un cosfficient d'adhérence trois fois
supérieur & celui dune courroie plate du fait du coincement de
celle—ci dans la gorge de la poulie (voir ci-contre).

Le nature méme des courroies implique des diamétres minima
denroulement pour éviter la rupture des cordonnets ou des
torons formant leur armature, Elles sont désignées par deux
nombres exprimés en milimétres : le premier est la grande base
du trapéze et le second & la hautear,

En réfrigération commerciale, les sections les plus ufilisées
sont 13 x8 et 17 x 11,

En pratique, V'entraxe pourra étre ajusté 2 laide d’une
glissiére sut le moteur de commande afin d’assurer une
tension correcte de la courroie.

Ce résultat pourra étre obtenu si de part et d'autre de
I'entraxe réel E nous disposons d'une variation d'entraxe
de [E—0,015L] 4] E +0,030L]

Enfin, pour abtenir I'arc de contact minimum « { voir
premier schéma) de 150° sur Ja petite poulie, il faut que
I'entraxe réel E soittelque E>2[{D-d]

NOTE

Dans la pratique, étant donné que le moteur peut glisser
sur Je chassis comportant des glissiéres, on se contente
dune ficelfe pour évaluer ia longueur de la courroie.

Détermination du diamétre de la poulie motrice

Les calculs doivent étre effectués en tenant compte des
diamétres primitifs de la poulie et du volant { correction se
faisant par es tableaux fournis a gauche ).

On connaft le diamétre extérieur du volant du
compresseur De, 12 vitesse de rotation en tr/mn & obtenir
au compresseur Nz el la vitesse de rotation en tr/mn en
charge du moteur Ny ( pour les moteur alternatif cette
vitesse oscille entre 1425 et 1450 tr/mn).

Le diamétre primitif de la poulie motrice sera

d=DxNa/ Ny

le diamétre extérieur sera déterminé par je tableau de
correction (cf plus haut}




Compétences de mathématiques :


- Utiliser une expression algébrique pour la résolution d’équations.


- Résoudre des inéquations. 

- Lire un tableau et croiser des données.

- Représenter graphiquement L’ en fonction de E (famille fonction affine + famille fonction inverse).
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Analyser

Inventorier des informations : Distinguer données et questions posées (texte, croquis, figure), Distinguer les types de
grandeurs

Organiser des informations : Remplacer dans une formule

Traduire des informations : Passer d‘un texte & un croquis, une figure, une liste d'informations abrégées, une écriture
mathématiques (numériques ou littérale), un tableau ; Passer dune figure & un texte, une écriture mathématique :
Annoter une figure (simple ou complexe, isolée ou non)

Rédliser

Traiter : Transformmer, résoudre.

Chaisir © Trouver les opérations & effectuer.

Exécuter : Trouver les opérations d effectuer, Convertir (Longueurs, Aires, Volumes, notation scientifiques,..), Résoudre
(des équations, des systémes, des inéquations de type standard), Représenter et résoudre graphiquement (faire
apparditre les solutions), Effectuer des opérations.

Critiquer/Valider

Vérifier ko vraisemblance d'un résuttat : Utilisation d'une propriété, Calcul de I'ordre de grandeur.

Justifier I"exactitude d'une solution : Retrouver les données.

Evaluer lo méthode utilisée : Distinguer méthode donnant résultat exact et approché (algébrique/graphique, calcul avec
une valeur approchée.. ), Distinguer méthode donnant résultat exact et appraché (algébrique/graphique. calcul avec une
valeur approchée...)

Rendre-compte

Structurer un compte-rendu : Rédiger une solution (d'un probléme & plusieurs étapes)

Présenter des résultats ; Enoncer, rédiger. une phrase présentant le résultot (unité), Faire ressortir le résuttat
(entourer, souligner, tableau, texte..), . Produire un tableau{numérique, statistique..), un graphique, une figure
géométrique.

Pour aller plus loin avec Internet

Application dans le domaine de 'automobile
htip/felub corrado free fi/corrado/g60/comp/compg60.htm

sur les courroies trapézoidales
http://www.gallon.be/f_040811 htm

organisation intenationale de normalisation au sujet de ce type de courroie
http/www iso.clviso/fi/CatalogueDetailPage. CatalogueDetail ?CSNUMBER=21257

un article sur les courraies
http //www. magazipemci.com/articles/chroniques/2003/06/kyamasaki32 htm

Variateur & courroie trapézoidate paramétrée Longueur, Rayon, Entraxe.
SolidWorks98plus
http:/fwww? ac-lille fi/eiffel/bts/btscpi/telechargement/variateur zip

Courroie trapézoidale paramétrée Longueur, Rayon, Rayon sous SolidWorks98plus
http:/fwww2 ac-lille fi/eiffel/bisbisepi/Telechargement/cou 1 r_r.zip

Courroie trapézoidale paramétrée Longueur. Rayon, Entraxe sous SolidWorks88plus
bttp:/fwww?2 ac-lille fi/eiffel/bts/biscpi/Telechargementicou 1 1_¢ zip

un site intéressant pour ces filiéres ( pages sur les compresseurs)
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